



Id. Dr. SARUDI IMRE

1907 – 1975

1975. dec. 5-én váratlanul elhunyt id. dr. Sarudi (Stetina) Imre a szegedi Élelmiszerellenőrző és Vegyvizsgáló Intézet ny. igazgatója, folyóiratunk szerkesztőbizottságának alapító tagja.

1907 szept. 27-én született a Nyitra megyei Szokolcán. Középiskolai tanulmányait Kálocsán és Vácon végezte, majd 1930-ban Budapesten vegyészmérnöki diplomát szerzett. Az ifjú mérnök elhelyezkedési nehézségekkel küzdött mint segéd munkás dolgozott az Egyesült Izzó Rt-ban; végülis 1933-ban Szegeden helyezkedett el a Mezőgazdasági és Paprikakísérleti Állomáson segédvegyészként. Első munkahelyén dolgozott nyugdíjba meneteléig. A felszabadulás után 1946-tól fővegyész, majd 1947-től mint az Intézet igazgatója. Két évtizedes áldozatos vezetői munkájával elérte, hogy a szegedi Intézet hazánk egyik legelismertebb élelmiszerellenőrző intézetévé vált.

Már ifjú éveiben vonzódott az élelmiszerkémia- élelmiszeralitikai kutatásokhoz; számos hazánkban és külföldön egyaránt elismert és nagybecsült tudományos dolgozata jelent meg magyar és külföldi folyóiratokban.

1947-ben jelent meg két kötetes munkája a „Szervetlen mennyiségi analízis”, munkásságáért kandidátusi címet kapott, majd munka érdemrendet.

1964-ben a szegedi intézet 80 éves fennállása alkalmával írta meg az intézet történetét, mely az Élelmiszervizsgáló Közleményekben jelent meg.

Az Élelmiszervizsgáló Közlemények szerkesztőbizottságának megalakulása óta tagja volt, a folyóirat fejlesztésével kapcsolatos munkákban lekesen vett részt.

Szakmai érdeklődési területe igen széteágazó volt: gravimetria, térfogat analízis, ásvány- és vízanalitika. Fehérje-, cukor-, zsírtartalom meghatározás, különböző szerves savak meghatározása stb. Az általa kidolgozott hidrogénperoxidos roncsolás az összfehérje meghatározásnál világszerte elterjedt.

Munkáját a kimerítő gondosság és a pontos reprodukálhatóság jellemezte.

Munkatársai és az Élelmiszervizsgáló Közlemények szerkesztőbizottsága szomorú szívvel veszünk búcsút hazánk élelmiszeralitikusai sorában klasszikusan kiemelkedő barátunktól és emlékét szeretettel megőrizzük.

Kottász József
szerkesztő